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4) Results of questionnaires 
 
#60 The 94th Annual Meeting of the Japanese Urological Association  2006.4.13 

(１) About the quality of teleconference (Select one.)

　◆ Quality of moving image
very poor 8
poor 11
good 95
very good 295
no answer 1

　◆ Quality of voice
very poor 8
poor 12
good 71
very good 307
no answer 12

(２) About the quality of live surgery (Select one.)

very poor 8
poor 14
good 102
very good 284
no answer 2

very good
(72%)

good
(23%)

very poor
(2%) poor

(3%)no answer
(0%)

very good
(75%)

good
(17%)

very poor
(2%) poor

(3%)no answer
(3%)

very good
(69%)

no answer
(0%)

poor
(3%)

very poor
(2%)

good
(25%)

 



6. Event Report 
4) Results of questionnaires 

 －107－

(３)About the session of live surgery (Select one.)
　◆ Theme

very poor 4
poor 4
good 131
very good 261
no answer 10

　◆ Contents
very poor 4
poor 7
good 133
very good 242
no answer 24

(４) Your interest in international live surgery (Select one.)

　◆ Will you attend the live surgery session again?
I won't 36
probably no 6
probably yes 101
I will 262
no answer 5

　◆ If you plan a session, would you like to have a teleconference like this session?
I won't 22
probably no 16
probably yes 123
I will 212
no answer 37

very good
(64%)

good
(32%)

very poor
(1%)

poor
(1%)

no answer
(2%)

very good
(59%)

no answer
(6%)

poor
(2%)

very poor
(1%)

good
(32%)

I will
(64%)

probably yes
(25%)

I won't
(9%)

probably no
(1%)

no answer
(1%)

no answer
(9%)

probably no
(4%)

I won't
(5%)

probably yes
(30%)

I will
(52%)
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(5) If you found any problems in the teleconference, please write any comments you have. 
◆ System performance 
・Listening was strenuous because of sound delays. 
・It would be better yet if there could be two monitors; one showing the operation room and 

the other one showing the peritoneum. 
・The sound was sometimes hard to hear. 
・The colours didn’t show well. (Red didn’t come out and it was a little yellowish). The 

monitor’s definition was rather bad. 
・The image was good, but the operation room being rather dark, the staff didn’t show well. 
・The images from the endoscope were great, but I wish the overall image quality (such as 

outside of the operative field) were better. 
 
◆ Procedure of the teleconference, etc. 
・I’m concerned that this type of operation might place unnecessary burden on patients. 
・It was good that there weren’t any noise problems or fuzzy images. 
・It would be much better if there could be a simultaneous translator or someone 

explaining what is happening on the spot. 
・It is a pity that Dr. Gill, the operator, couldn’t make out of what was said to him from 

Fukuoka. 
・I learned a lot from this experience. The image was excellent! 
・The discussion shouldn’t take place between the chairman and the audience. The flow of 

the discussion would be much smoother if 4 or 5 specialists were selected to represent 
the audience. 

・I wish this type of operation were done in Japan too. 
・I wish the time could be extended. 
・It was not interactive. 
・I don’t really see the purpose of showing this live. 
・There are no major differences from videos generally shown at lectures. I don’t really see 

the necessity of showing it live. 
・Excellent. Response to the operator’s directions in English was rather slow. 
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(6) Please write down any possible programs suitable for the teleconference. 
・If the operation is shown live, why not do it in Japan? 
・Would it be possible to have a program whereby a doctor, who hasn’t been certified yet but 

has a certain level of skills, performs a live operation while receiving guidance from the 
panels? (It could be the Japanese Society of Endourology and ESWL).  

・Operation for T2 renal cancer (laparoscopic surgery). 
・It would be nice if the conference was made into a video or a DVD. 
・RRP, TUKP 
・Donor nephrectomy and pyeloplasty 
・Total prostatectomy and total nephroureterectomy with PLES (portless endoscopic surgery) 
・I would like to see the system connected with the States or Europe. 
・I would like to see operations using the latest technology and cutting-edge equipment. 
・Total cystectomy and urinary diversion. 
・The same type of surgery is good. (Especially laparoscopic surgeries are good since the 

operative field can be clearly seen.) 
・I also would like to see a retroperitoneal approach.  
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(７) What is your occupation?

Doctor (surgeon) 372
Doctor (other) 4
Co-medical 2
Engineer researcher 1
Company staff 11
Student 7
Others 1
no answer 12

(８) Which is your generation?

Under 20's 1
20's 26
30's 115
40's 142
50's 76
60's 27
Over 70's 8
no answer 15

Engineer
researcher

(0%)

Co-medical
(0%)

Doctor
(surgeon)

(91%)

Doctor (other)
(1%)

Company staff
(3%)

no answer
(3%)

Others
(0%)

Student
(2%)

no answer
(4%)

Over 70's
(2%)60's

(7%)

50's
(19%)

20's
(6%)

Under 20's
(0%)

30's
(28%)

40's
(35%)
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#77  ELSA2006 in Seoul: Live Demonstration  2006.10.18-19 
ELSA 2006 laparoscopic surgery

18-Oct
1. About the quality of live surgery

Answer #
very good 46
good 7
poor 0
very poor 0

2. About the quality of teleconference
image

Answer #
very good 40
good 13
poor 0
very poor 0

voice

Answer #
very good 27
good 22
poor 0
very poor 0

3. About the session of live surgery
Theme

Answer #
very good 30
good 22
poor 0
very poor 0

Contents

Answer #
very good 23
good 25
poor 0
very poor 0

87%

13%
0%

0%

very good

good

poor

very poor

75%

25%

0%

0%

very good

good

poor

very poor

55%

45%

0%

0%

very good

good

poor

very poor

58%

42%

0%

0%

very good

good

poor

very poor

48%

52%

0%

0%

very good

good

poor

very poor
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4. Your interest in international live surgery
Will you attend the live surgery session again?

Answer #
I will 39
probably yes 13
probably no 0
I won't 1

If you plan a session, would you like to hava a teleconference like this session?

Answer #
I will 38
probably yes 11
probably no 1
I won't 2

5. If you found any problems in the teleconference, please write any comments you have.
- Excellent arrangement
- Excellent
- It was good, but it would be better if I can see the operator's posture and the endoscopic camera
  on the same screen. Then, I can see how the operator manipulates the devices.

6. Please write down any possible programs suitable for the teleconference.
- GB Cancer Surgery
- Endoscopic Surgery
- Lap colon resection(for exasample sigmoidectomy)
- Thoracic Surgery Lung resection

7. What is your occupation?

Answer #
Doctor (surgeon) 45
Doctor (other) 0
Co-medical 1
Company staff 3
English researcher 0
Student 2
Other (nurse) 3

8. Which is your generation?

Answer #
Under 20's 0
20's 3
30's 14
40's 24
50's 11
60's 1
Over 70's 1

73%

25%
0%2%

I will

probably yes

probably no

I won't

73%

21%
2% 4%

I will

probably yes

probably no

I won't

82%

0%2%
6%0%4% 6%

Doctor (surgeon)

Doctor (other)

Co-medical

Company staff

English researcher

Student

Other (nurse)

0% 6%

26%

44%

20%
2%2% Under 20's

20's

30's

40's

50's

60's

Over 70's
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ELSA 2006 colon surgery Live

19-Oct
1. About the quality of live surgery

Answer #
very good 4
good 5
poor 0
very poor 0

2. About the quality of teleconference
image

Answer #
very good 4
good 4
poor 0
very poor 0

voice

Answer #
very good 2
good 6
poor 0
very poor 0

3. About the session of live surgery
Theme

Answer #
very good 6
good 3
poor 0
very poor 0

Contents

Answer #
very good 3
good 4
poor 0
very poor 0

44%

56%

0%

0%

very good

good

poor

very poor

50%50%

0%

0%

very good

good

poor

very poor

25%

75%

0%0%

very good

good

poor

very poor

67%

33%

0%

0%

very good

good

poor

very poor

43%

57%

0%

0%

very good

good

poor

very poor
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4. Your interest in international live surgery
Will you attend the live surgery session again?

Answer #
I will 8
probably yes 1
probably no 0
I won't 0

If you plan a session, would you like to hava a teleconference like this session?

Answer #
I will 6
probably yes 3
probably no 0
I won't 0

5. If you found any problems in the teleconference, please write any comments you have.
- particulary for taiwan
- Image from taiwan not as clear as that from Korea.
- There is quite time delay to get voice data.
- There may be some limitation to transfer moving image between two contries.
- Quality of video from distance

6. Please write down any possible programs suitable for the teleconference.
- Robotic Surgery

7. What is your occupation?

Answer #
Doctor (surgeon) 9
Doctor (other) 0
Co-medical 0
Company staff 0
English researcher 0
Student 0
Other 0

8. Which is your generation?

Answer #
Under 20's 0
20's 0
30's 3
40's 3
50's 2
60's 1
Over 70's 0

89%

11%
0%

0%

I will

probably yes

probably no

I won't

67%

33%

0%

0%

I will

probably yes

probably no

I won't

100%

0%0%0%0%0%0%

Doctor (surgeon)

Doctor (other)

Co-medical

Company staff

English researcher

Student

Other

0%0%

34%

33%

22%

11% 0% Under 20's

20's

30's

40's

50's

60's

Over 70's
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ELSA 2006 gastric surgery Live

20-Oct
1. About the quality of live surgery

Answer #
very good 32
good 16
poor 2
very poor 0

2. About the quality of teleconference
image

Answer #
very good 30
good 18
poor 1
very poor 0

voice

Answer #
very good 14
good 23
poor 3
very poor 0

3. About the session of live surgery
Theme

Answer #
very good 29
good 21
poor 0
very poor 0

Contents

Answer #
very good 20
good 23
poor 0
very poor 0

64%

32%

4% 0%

very good

good

poor

very poor

61%

37%

2% 0%

very good

good

poor

very poor

35%

57%

8% 0%

very good

good

poor

very poor

58%

42%

0%

0%

very good

good

poor

very poor

47%

53%

0%

0%

very good

good

poor

very poor
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4. Your interest in international live surgery
Will you attend the live surgery session again?

Answer #
I will 38
probably yes 11
probably no 0
I won't 0

If you plan a session, would you like to hava a teleconference like this session?

Answer #
I will 36
probably yes 9
probably no 3
I won't 1

5. If you found any problems in the teleconference, please write any comments you have.

6. Please write down any possible programs suitable for the teleconference.

7. What is your occupation?

Answer #
Doctor (surgeon) 43
Doctor (other) 1
Co-medical 0
Company staff 1
English researcher 1
Student 2
Other (nurse) 1

8. Which is your generation?

Answer #
Under 20's 0
20's 4
30's 12
40's 17
50's 11
60's 3
Over 70's 2

78%

22%

0%

0%
I will

probably yes

probably no

I won't

74%

18%

6% 2%

I will

probably yes

probably no

I won't

88%

2%0%2%2% 4% 2%

Doctor (surgeon)

Doctor (other)

Co-medical

Company staff

English researcher

Student

Other (nurse)

0% 8%

24%

36%

22%

6% 4% Under 20's

20's

30's

40's

50's

60's

Over 70's
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#83  The 23rd APAN Meeting - Workshop on bird influenza  2007.1.24 
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#84 The 23rd APAN Meeting - Live Demonstration I & II 2007.1.25 
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#91  APHPBA  Teleconference on endoscopic surgery  2007.3.22 
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